SVT-3420 SAHKOVERKON HAIRIOT JA SAHKON LAATU TTY 2012
Tentti 16.10:2012 A. Mikinen

Tentissd saa kiiyttdd omaa ohjelmoitavaakin laskinta.

N
%

Standardin SFS-EN 50160 keskeinen siséltd, kayttokohteet ja kidytdnndn
soveltamisperiaatteet. Tarkkoja lukuarvoja ei tarvitse esittdd. (0...6p.)

Meirittele ja kuvaile mahdollisimman havainnollisesti ja yksikésitteisesti:

a) Vakiokorvaus (1 p.)

b) Harmoninen yliaaltojénnite (1 p.)

c) Jannite-epasymmetria (1 p.)

d) Loisteho (1 p).

¢) Estokelaparisto ja sen ominaisuudet sekd kéyttokohteet (2 p.) orstin  ols borbiasanthrs
(yhteensd 0...6 p.)

Midrittele ja kuvaile mahdollisimman havainnollisesti ja yksikésitteisesti:

a) Aktiivisuodatin, sen ominaisuudet ja kéyttokohteet (2 p.)

b) Vilkynti. Mitd vilkyntd tarkoittaa? Miksi ja miten vilkyntdd aiheutuu? Mité haittoja siitd
on ja miten sen haitallisuutta voidaan arvioida sekd mitd ongelmia tihén arviointiin liittyy?
Mitka tekijit aiheuttajan luonteessa ja sahkdverkon ominaisuuksissa ovat oleellisia? Mihin
haittojen rajoittaminen perustuu? (4 p.)

(yhteensd 0...6 p.)

Kuvan 1 20 kV jakeluverkossa on tapahtunut kolmivaiheinen oikosuiku. Suojarele on
rekisterdinyt vikavirraksi 1500 A. Padjénnite vian alkuhetkelld oli 20 kV.
Kuinka suuria ovat olleet vianaikaiset jannitteet kiskossa B?

(laskutehtivi, 6 p.)
e e )
syottavi verkko 20 kV portaaseen redusoituna:
110 kV resistanssi = 0.5 ohm, reaktanssi = 2 ohm
A——
@ muuntaja 20 kV portaassa:
resistanssi = 0.1 ohm, reaktanssi = 2.5 ohm
B——
20 kV
resistanssi = 0.85 ohm/km
reaktanssi = 0.38 ohm/km
1 Vikapaikka

Kuva 1.




